
廃棄物廃棄物廃棄物廃棄物（（（（ごみごみごみごみ））））にににに関関関関するするするするアンケートアンケートアンケートアンケート調査調査調査調査    

平成２２年１１月 山梨県森林環境部環境整備課 

 

県民の廃棄物に対する考え方を把握するため、県政モニターによるアンケート調査を実施し

た。 

 

１１１１    アンケートアンケートアンケートアンケート調査調査調査調査のののの実施期間実施期間実施期間実施期間    

平成２２年５月～６月 

 

２２２２    県政県政県政県政モニターモニターモニターモニター数数数数    

３８８人 

 

３３３３    回答数回答数回答数回答数    

                                                                                                                        調査数 

（１）郵送によるアンケート調査               ３０６人（３３６人） 

（２）インターネットによるアンケート調査           ４８人（ ５２人） 

合合合合    計計計計    ３５４３５４３５４３５４人人人人（（（（３８８３８８３８８３８８人人人人））））    

    

回答率回答率回答率回答率    ９１９１９１９１．．．．２２２２％％％％    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４４４４    集計結果集計結果集計結果集計結果    

廃棄物廃棄物廃棄物廃棄物（（（（ごみごみごみごみ））））についておについておについておについてお尋尋尋尋ねしますねしますねしますねします。。。。    

【【【【問問問問１１１１】】】】    日常生活日常生活日常生活日常生活においてにおいてにおいてにおいて、、、、ごみごみごみごみ問題問題問題問題についてについてについてについて関心関心関心関心がありますかがありますかがありますかがありますか？？？？（回答者：３５３名） 

「関心がある」、「少しは関心がある」という回答が、９８．０％でした。 

 

 

 

 

【【【【問問問問２２２２】】】】    ごみをなるべくごみをなるべくごみをなるべくごみをなるべく少少少少なくしたりなくしたりなくしたりなくしたり、、、、リサイクルリサイクルリサイクルリサイクルにににに回回回回すなどすなどすなどすなど、、、、最近最近最近最近のごのごのごのご自身自身自身自身のののの生活生活生活生活がががが環境環境環境環境

にににに配慮配慮配慮配慮するようになったとするようになったとするようになったとするようになったと思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？（回答者：３５３名）    

「なったと思う」、「少しはなったと思う」という回答が、９６．９％でした。 

 

 

 

配慮配慮配慮配慮しようとはしようとはしようとはしようとは思思思思わないわないわないわない    
1111 名名名名    0.3%0.3%0.3%0.3%    

必要必要必要必要なななな事事事事とはとはとはとは思思思思うがうがうがうが    
いまだいまだいまだいまだ配慮配慮配慮配慮していないとしていないとしていないとしていないと思思思思うううう    

10101010 名名名名    2.8%2.8%2.8%2.8%    

少少少少しはなったとしはなったとしはなったとしはなったと思思思思うううう    
130130130130 名名名名    36.8%36.8%36.8%36.8%    

なったとなったとなったとなったと思思思思うううう    
212212212212 名名名名    60.1%60.1%60.1%60.1%    

関心関心関心関心があるがあるがあるがある    
253253253253 名名名名    71.7%71.7%71.7%71.7%    少少少少しはしはしはしは関心関心関心関心があるがあるがあるがある    

93939393 名名名名    26.3%26.3%26.3%26.3% 

関心関心関心関心はないはないはないはない    
2222 名名名名    0.6%0.6%0.6%0.6%    あまりあまりあまりあまり関心関心関心関心がないがないがないがない    

5555 名名名名    1.4%1.4%1.4%1.4%    



【【【【問問問問３３３３】】】】    ごみごみごみごみ問題問題問題問題についてのについてのについてのについての情報情報情報情報、、、、知識知識知識知識はどこからはどこからはどこからはどこから入手入手入手入手していますかしていますかしていますかしていますか？？？？（回答者：３５４名）    

「県・市町村のリーフレット、広報紙」という回答が８１．９％、「テレビ番組」という回答

が６８．６％、「新聞記事」という回答が６７．２％でした。 

 

 

 

 

    

あなたがあなたがあなたがあなたが現在行現在行現在行現在行っているごみっているごみっているごみっているごみ減量化減量化減量化減量化のののの取取取取りりりり組組組組みについておみについておみについておみについてお尋尋尋尋ねしますねしますねしますねします。。。。    

【【【【問問問問４４４４】】】】    ごみをごみをごみをごみを減減減減らすためにらすためにらすためにらすために、、、、買買買買いいいい物物物物袋袋袋袋をををを持参持参持参持参したりしたりしたりしたり、、、、レジレジレジレジ袋袋袋袋をををを断断断断ったりしていますかったりしていますかったりしていますかったりしていますか？？？？    

（回答者：３５４名）    

「ほぼ毎回行っている」、「行ったことがある」という回答が、９８．３％でした。 

 

    

行行行行ったったったった方方方方がががが良良良良いといといといと思思思思うがうがうがうが、、、、    
実際実際実際実際はははは行行行行っていないっていないっていないっていない    

6666 名名名名    1.7%1.7%1.7%1.7% 

ほぼほぼほぼほぼ毎回行毎回行毎回行毎回行っているっているっているっている    
297297297297 名名名名    83.9%83.9%83.9%83.9%    行行行行ったことがあるったことがあるったことがあるったことがある    

51515151 名名名名    14.4%14.4%14.4%14.4%    

81.9%81.9%81.9%81.9% 

68.6%68.6%68.6%68.6% 

67.2%67.2%67.2%67.2% 

10.2%10.2%10.2%10.2% 

20.3%20.3%20.3%20.3% 

7.9%7.9%7.9%7.9% 

7.3%7.3%7.3%7.3% 

0%0%0%0% 10%10%10%10% 20%20%20%20% 30%30%30%30% 40%40%40%40% 50%50%50%50% 60%60%60%60% 70%70%70%70% 80%80%80%80% 90%90%90%90%

そのそのそのその他他他他 

ホームページホームページホームページホームページ 

本本本本・・・・雑誌雑誌雑誌雑誌

講演会講演会講演会講演会・・・・学習会学習会学習会学習会・・・・セミナーセミナーセミナーセミナー

新聞記事新聞記事新聞記事新聞記事 

テレビテレビテレビテレビ番組番組番組番組

県県県県・・・・市町村市町村市町村市町村ののののリーフレットリーフレットリーフレットリーフレット、、、、広報紙広報紙広報紙広報紙 



【【【【問問問問５５５５】】】】    スーパースーパースーパースーパーなどでなどでなどでなどでレジレジレジレジ袋有料化袋有料化袋有料化袋有料化がががが進進進進んでいますがんでいますがんでいますがんでいますが、、、、どうどうどうどう思思思思われますかわれますかわれますかわれますか？？？？    

（回答者：３４９名） 

「よいと思う」という回答が、８６．０％でした。 

一方、「よいと思うが、不便に感じる」、「よくない」という回答が１４．０％でした。 

    

 

 

【【【【問問問問６６６６】】】】    ごみをごみをごみをごみを減減減減らすためにらすためにらすためにらすために、、、、店店店店でのでのでのでの過剰包装過剰包装過剰包装過剰包装やややや不要不要不要不要なななな包装包装包装包装をををを断断断断っていますかっていますかっていますかっていますか？？？？    

（回答者：３５０名）    

「ほとんど断っている」、「断ったことがある」という回答が８９．１％でした。 

一方、８．９％の人が「断った方が良いと思うが、断ったことはない」という回答でした。 

 

    

よいとよいとよいとよいと思思思思うううう    
300300300300 名名名名    86.0%86.0%86.0%86.0%    よいとよいとよいとよいと思思思思うがうがうがうが、、、、            

不便不便不便不便にににに感感感感じるじるじるじる    
45454545 名名名名    12.9%12.9%12.9%12.9%    

よくないよくないよくないよくない    
4444 名名名名    1.1%1.1%1.1%1.1%    

ほとんどほとんどほとんどほとんど断断断断っているっているっているっている    
133133133133 名名名名    38.0%38.0%38.0%38.0%    

断断断断ったことがあるったことがあるったことがあるったことがある    
179179179179 名名名名    51.1%51.1%51.1%51.1%    

断断断断ったったったった方方方方がががが良良良良いといといといと思思思思うがうがうがうが、、、、    
断断断断ったことはないったことはないったことはないったことはない    

31313131 名名名名    8.9%8.9%8.9%8.9%    

断断断断ろうとろうとろうとろうと思思思思ったことったことったことったことはないはないはないはない    
7777 名名名名    2.0%2.0%2.0%2.0%    



【【【【問問問問７７７７】】】】    あなたはあなたはあなたはあなたは商品商品商品商品をををを購入購入購入購入するときするときするときするとき、、、、包装包装包装包装されていないなどのされていないなどのされていないなどのされていないなどの、、、、ごみがごみがごみがごみが少少少少なくなるなくなるなくなるなくなる商品商品商品商品やややや、、、、

長期間使用長期間使用長期間使用長期間使用できるできるできるできる商品商品商品商品（（（（使使使使いいいい捨捨捨捨てててて商品商品商品商品でないものでないものでないものでないもの））））をををを選選選選んでんでんでんで購入購入購入購入していますかしていますかしていますかしていますか？？？？    

（回答者：３５０名） 

「購入している」という回答が、５０．０％でした。 

一方、２１．４％の人が「購入した方が良いと思うが、実践はしていない」、２８．３％の人

が「特に意識して購入していない」という回答でした。    

    

    

【【【【問問問問８８８８】】】】    ごごごご自分自分自分自分のののの水筒等水筒等水筒等水筒等（（（（マイボトルマイボトルマイボトルマイボトル））））やはしやはしやはしやはし（（（（マイマイマイマイはしはしはしはし））））をををを携帯携帯携帯携帯してしてしてして、、、、不要不要不要不要なななな容器容器容器容器やややや割割割割りりりり

ばしなどをばしなどをばしなどをばしなどを断断断断るようにしていますかるようにしていますかるようにしていますかるようにしていますか？？？？（回答者：３５０名）    

「両方とも持参している」、「マイボトルを持参している」、「マイはしを持参している」と

いう回答が５７．７％でした。 

一方、３６．９％の人が「携帯した方がよいと思うが、実行していない」という回答でした。 

 

    

購入購入購入購入しているしているしているしている    
175175175175 名名名名    50.0%50.0%50.0%50.0%    

購入購入購入購入したしたしたした方方方方がががが良良良良いとはいとはいとはいとは思思思思うがうがうがうが、、、、    
実践実践実践実践はしていないはしていないはしていないはしていない    

75757575 名名名名    21.4%21.4%21.4%21.4%    

特特特特にににに意識意識意識意識してしてしてして購入購入購入購入    
はしていないはしていないはしていないはしていない    
99999999 名名名名    28.3%28.3%28.3%28.3%    

購入購入購入購入しようとはしようとはしようとはしようとは    
思思思思わないわないわないわない    
1111 名名名名    0.3%0.3%0.3%0.3%    

両方両方両方両方ともともともとも持参持参持参持参しているしているしているしている    
41414141 名名名名    11.7%11.7%11.7%11.7%    

マイボトルマイボトルマイボトルマイボトルをををを持参持参持参持参しているしているしているしている    
146146146146 名名名名    41.7%41.7%41.7%41.7%    

マイマイマイマイはしをはしをはしをはしを持参持参持参持参しているしているしているしている    
15151515 名名名名    4.3%4.3%4.3%4.3%    

携帯携帯携帯携帯したしたしたした方方方方ががががよいとよいとよいとよいと思思思思うがうがうがうが、、、、    
実行実行実行実行していないしていないしていないしていない    
129129129129 名名名名    36.9%36.9%36.9%36.9%    

携帯携帯携帯携帯しようしようしようしようとはとはとはとは思思思思わないわないわないわない    
19191919 名名名名    5.4%5.4%5.4%5.4%    



【【【【問問問問９９９９】】】】    残残残残りりりり物物物物をををを利用利用利用利用するするするするエコクッキングエコクッキングエコクッキングエコクッキングをしたりをしたりをしたりをしたり、、、、食材食材食材食材のののの買買買買いすぎいすぎいすぎいすぎ、、、、作作作作りすぎにりすぎにりすぎにりすぎに注意注意注意注意するするするする

などなどなどなど、、、、生生生生ごみをごみをごみをごみを少少少少なくするようななくするようななくするようななくするような工夫工夫工夫工夫をしていますかをしていますかをしていますかをしていますか？？？？（回答者：３５０名）    

「工夫している」、「少しは工夫している」という回答が、８７．４％でした。 

 

 

    

【【【【問問問問１０１０１０１０】】】】    一時的一時的一時的一時的にににに必要必要必要必要なななな物物物物についてはについてはについてはについては、、、、レンタルレンタルレンタルレンタルなどのなどのなどのなどの利用利用利用利用ややややリユースリユースリユースリユース品品品品（（（（中古品中古品中古品中古品））））のののの購購購購

入入入入などをなどをなどをなどを行行行行っていますかっていますかっていますかっていますか？？？？（回答者：３５０名）    

「積極的に行っている」、「ときどき行っている」という回答が、５４．６％でした。 

一方、３４．９％の人が「行った方が良いと思うが、実行していない」という回答でした。 

    

工夫工夫工夫工夫（（（（心心心心がけがけがけがけ））））
しているしているしているしている    

132132132132 名名名名    37.7%37.7%37.7%37.7%    

少少少少しはしはしはしは工夫工夫工夫工夫（（（（心心心心がががが
けけけけ））））しているしているしているしている    

174174174174 名名名名    49.7%49.7%49.7%49.7%    

するべきだとするべきだとするべきだとするべきだと思思思思うがうがうがうが    
実行実行実行実行していないしていないしていないしていない    

27272727 名名名名    7.7%7.7%7.7%7.7%    

特特特特にににに意識意識意識意識したしたしたした    
ことはないことはないことはないことはない    
17171717 名名名名    4.9%4.9%4.9%4.9%    

積極的積極的積極的積極的にににに行行行行っっっっているているているている    
36363636 名名名名 10.3% 10.3% 10.3% 10.3%    

ときどきときどきときどきときどき行行行行っているっているっているっている    
155155155155 名名名名    44.3%44.3%44.3%44.3%    行行行行ったったったった方方方方がががが良良良良いといといといと思思思思うがうがうがうが、、、、    

実行実行実行実行していないしていないしていないしていない    
122122122122 名名名名    34.9%34.9%34.9%34.9%    

行行行行おうとおうとおうとおうと思思思思ったことはないったことはないったことはないったことはない    
37373737 名名名名    10.6%10.6%10.6%10.6%    



【【【【問問問問１１１１１１１１】】】】    古着古着古着古着などはなどはなどはなどは捨捨捨捨てずにてずにてずにてずに、、、、資源物資源物資源物資源物のののの回収回収回収回収やややや、、、、フリーマーケットフリーマーケットフリーマーケットフリーマーケットにににに出出出出したりしたりしたりしたり、、、、雑巾雑巾雑巾雑巾にににに加加加加

工工工工するなどするなどするなどするなど再利用再利用再利用再利用していますかしていますかしていますかしていますか？？？？（回答者：３５２名） 

「ほとんど再利用している」、「再利用することが多いが、捨てるときもある」という回答が

６３．７％でした。 

一方、２７．０％の人が「再利用することもあるが、捨てていることが多い」という回答でし

た。    

 

 

【【【【問問問問１２１２１２１２】】】】    洗剤洗剤洗剤洗剤ややややシャンプーシャンプーシャンプーシャンプーなどはなどはなどはなどは中味中味中味中味をををを詰詰詰詰めめめめ替替替替えられるえられるえられるえられる商品商品商品商品をををを選択選択選択選択しししし、、、、容器容器容器容器のののの再利用再利用再利用再利用（（（（リリリリ

ユースユースユースユース））））をしていますかをしていますかをしていますかをしていますか？？？？（回答者：３５３名）    

「よく再利用している」、「再利用することがある」という回答が、９７．１％でした。 

    

ほとんどほとんどほとんどほとんど再利用再利用再利用再利用    
しているしているしているしている    

70707070 名名名名 19.9% 19.9% 19.9% 19.9%    

再利用再利用再利用再利用することがすることがすることがすることが多多多多いがいがいがいが、、、、    
捨捨捨捨てるてるてるてる時時時時もあるもあるもあるもある    
154154154154 名名名名 43.8% 43.8% 43.8% 43.8%    

再利用再利用再利用再利用することもあるがすることもあるがすることもあるがすることもあるが、、、、    
捨捨捨捨てていることがてていることがてていることがてていることが多多多多いいいい    

95959595 名名名名 27.0% 27.0% 27.0% 27.0%    

再利用再利用再利用再利用していないしていないしていないしていない    
33333333 名名名名 9.4% 9.4% 9.4% 9.4%    

よくよくよくよく再利用再利用再利用再利用しているしているしているしている    
297297297297 名名名名 84.1% 84.1% 84.1% 84.1%    再利用再利用再利用再利用することがあるすることがあるすることがあるすることがある    

46464646 名名名名 13.0% 13.0% 13.0% 13.0% 

再利用再利用再利用再利用したしたしたした方方方方がががが良良良良いといといといと    
思思思思うがうがうがうが実行実行実行実行はしていないはしていないはしていないはしていない    

6666 名名名名 1.7% 1.7% 1.7% 1.7%    

再利用再利用再利用再利用していないしていないしていないしていない    
4444 名名名名 1.1% 1.1% 1.1% 1.1%    



【【【【問問問問１３１３１３１３】】】】    ビンビンビンビン入入入入りのりのりのりのビールビールビールビールややややジュースジュースジュースジュースをををを選選選選んでんでんでんで購入購入購入購入しししし、、、、飲飲飲飲んだらんだらんだらんだら空空空空ききききビンビンビンビンをををを店店店店にににに返返返返すなどすなどすなどすなど、、、、

リターナブルリターナブルリターナブルリターナブル容器容器容器容器（（（（再使用再使用再使用再使用がががが可能可能可能可能なななな容器容器容器容器））））のののの利用利用利用利用にににに心心心心がけていますかがけていますかがけていますかがけていますか？？？？（回答者：３５３名）    

「なるべく選んで利用している」、「利用したことがある」という回答が、５５．２％でした。 

一方２１．８％の人が、「利用した方が良いと思うが、特に心がけていない」という回答でし

た。 

    

    

ごみのごみのごみのごみのリサイクルリサイクルリサイクルリサイクルについておについておについておについてお尋尋尋尋ねしますねしますねしますねします。。。。    

【【【【問問問問１４１４１４１４】】】】ごみごみごみごみ減量化減量化減量化減量化のためのためのためのため、、、、缶缶缶缶、、、、ビンビンビンビン、、、、ペットボトルペットボトルペットボトルペットボトルなどのなどのなどのなどのリサイクルリサイクルリサイクルリサイクルにににに取取取取りりりり組組組組んでいますんでいますんでいますんでいます

かかかか？？？？（回答者：３５３名）    

「リサイクルに取り組んでいる」、「リサイクルに取り組んではいるが、ごみとして出すとき

もある」という回答が９５．２％でした。    

 

    

利用利用利用利用したことがあるしたことがあるしたことがあるしたことがある    
94949494 名名名名 26.6% 26.6% 26.6% 26.6%    

利用利用利用利用したしたしたした方方方方がががが良良良良いといといといと思思思思うがうがうがうが、、、、    
特特特特にににに心心心心がけていながけていながけていながけていないいいい    

77777777 名名名名    21.8%21.8%21.8%21.8%    

利用利用利用利用していないしていないしていないしていない    
53535353 名名名名 15.0% 15.0% 15.0% 15.0%    

特特特特にににに意識意識意識意識したことはないしたことはないしたことはないしたことはない    
28282828 名名名名 7.9% 7.9% 7.9% 7.9%    なるべくなるべくなるべくなるべく選選選選んでんでんでんで    

利用利用利用利用しているしているしているしている    
101101101101 名名名名 28.6% 28.6% 28.6% 28.6%    

リサイクルリサイクルリサイクルリサイクルにににに    
取取取取りりりり組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる    
262262262262 名名名名 74.2% 74.2% 74.2% 74.2%    

リサイクルリサイクルリサイクルリサイクルにににに取取取取りりりり組組組組んではいるがんではいるがんではいるがんではいるが、、、、    
ごみとしてごみとしてごみとしてごみとして出出出出すすすす時時時時もあるもあるもあるもある    

74747474 名名名名 21.0% 21.0% 21.0% 21.0%    

焼却焼却焼却焼却、、、、不燃不燃不燃不燃ごみとしてごみとしてごみとしてごみとして出出出出しているしているしているしている    
17171717 名名名名 4.8% 4.8% 4.8% 4.8%    



【【【【問問問問１５１５１５１５】】】】    問問問問１４１４１４１４でででで「「「「リサイクルリサイクルリサイクルリサイクルにににに取取取取りりりり組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる」」」」又又又又はははは「「「「リサイクルリサイクルリサイクルリサイクルにににに取取取取りりりり組組組組んではいるんではいるんではいるんではいる

がががが、、、、ごみとしてごみとしてごみとしてごみとして出出出出すときもあるすときもあるすときもあるすときもある」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした方方方方におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。具体的具体的具体的具体的にどのようににどのようににどのようににどのように取取取取りりりり組組組組

んでいますかんでいますかんでいますかんでいますか。。。。主主主主なものをなものをなものをなものを一一一一つつつつ選選選選んでおんでおんでおんでお答答答答ええええ下下下下さいさいさいさい。。。。（回答者：３３４名）    

「主に市町村が行っている資源回収日に出している」という回答が、６１．４％でした。    

 

【【【【問問問問１６１６１６１６】】】】    問問問問１４１４１４１４でででで「「「「リサイクリサイクリサイクリサイクルルルルにににに取取取取りりりり組組組組んではいるがんではいるがんではいるがんではいるが、、、、ごみとしてごみとしてごみとしてごみとして出出出出すときもあるすときもあるすときもあるすときもある」」」」又又又又はははは

「「「「焼却焼却焼却焼却、、、、不燃不燃不燃不燃ごみとしてごみとしてごみとしてごみとして出出出出しているしているしているしている」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした方方方方におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。リサイクルリサイクルリサイクルリサイクルではなくではなくではなくではなく、、、、

焼却焼却焼却焼却ごみごみごみごみ又又又又はははは不燃不燃不燃不燃ごみとしてごみとしてごみとしてごみとして出出出出しているしているしているしている理由理由理由理由でででで主主主主なものをなものをなものをなものを一一一一つつつつ選選選選んでおんでおんでおんでお答答答答ええええ下下下下さいさいさいさい。。。。    

（回答者：８２名）    

「回収日が少ない」という回答が２８．０％、「回収場所が遠い」という回答が１９．５％、

「出す量が少ない」という回答が３０．５％でした。 

 

主主主主にににに小売店小売店小売店小売店のののの店頭店頭店頭店頭    
リサイクルリサイクルリサイクルリサイクルにににに回回回回しているしているしているしている    

42424242 名名名名 12.6% 12.6% 12.6% 12.6%    

主主主主にににに集団回収集団回収集団回収集団回収にににに    
出出出出しているしているしているしている    
46464646 名名名名 13.8% 13.8% 13.8% 13.8%    

市町村市町村市町村市町村のののの資源回収資源回収資源回収資源回収
日日日日とととと集団回収両方集団回収両方集団回収両方集団回収両方    

38383838 名名名名 11.4% 11.4% 11.4% 11.4%    

そのそのそのその他他他他    
3333 名名名名 0.9% 0.9% 0.9% 0.9%    

主主主主にににに市町村市町村市町村市町村がががが行行行行っているっているっているっている    
資源回収日資源回収日資源回収日資源回収日にににに出出出出しているしているしているしている    

205205205205 名名名名 61.4% 61.4% 61.4% 61.4%    

出出出出すすすす量量量量がががが少少少少ないないないない    
25252525 名名名名 30.5% 30.5% 30.5% 30.5%    

分別分別分別分別がががが面倒面倒面倒面倒    
7777 名名名名 8.5% 8.5% 8.5% 8.5%    

分別分別分別分別のののの意義意義意義意義がががが            
わからないわからないわからないわからない    
3333 名名名名 3.7% 3.7% 3.7% 3.7%    

そのそのそのその他他他他    
8888 名名名名 9.8% 9.8% 9.8% 9.8%    

回収日回収日回収日回収日がががが少少少少ないないないない    
23232323 名名名名 28.0% 28.0% 28.0% 28.0%    

回収場所回収場所回収場所回収場所がががが遠遠遠遠いいいい    
16161616 名名名名 19.5% 19.5% 19.5% 19.5%    



【【【【問問問問１７１７１７１７】】】】    エコマークエコマークエコマークエコマーク（（（（環境環境環境環境マークマークマークマーク））））などなどなどなど、、、、環境環境環境環境にやさしいにやさしいにやさしいにやさしい商品商品商品商品であることをであることをであることをであることを表表表表すすすすマークマークマークマーク（（（（いいいい

わゆるわゆるわゆるわゆる環境環境環境環境ラベルラベルラベルラベル））））のののの入入入入ったったったった商品商品商品商品をををを購入購入購入購入していますかしていますかしていますかしていますか？？？？    （（（（例例例例    再生紙再生紙再生紙再生紙トイレットペーパートイレットペーパートイレットペーパートイレットペーパー、、、、

再生原料再生原料再生原料再生原料のののの台所商品台所商品台所商品台所商品、、、、再生原料使用再生原料使用再生原料使用再生原料使用のののの文具文具文具文具などなどなどなど））））一一一一つつつつ選選選選んでおんでおんでおんでお答答答答ええええ下下下下さいさいさいさい。。。。    

（回答者：３４４名）    

環境ラベル 一例 ） 

                                     など 

「積極的に購入している」という回答が３９．５％でした。 

一方「購入した方が良いと思うが、実行していない」、「購入していない」という回答が、 

２１．５％、「特に意識していないので分からない」という回答が、３８．１％でした。 

 

【【【【問問問問１８１８１８１８】】】】    問問問問１７１７１７１７でででで「「「「環境環境環境環境にににに優優優優しいしいしいしい商品商品商品商品をををを購入購入購入購入していないしていないしていないしていない」」」」をををを選択選択選択選択されたされたされたされた方方方方はそのはそのはそのはその理由理由理由理由をををを一一一一

つつつつ選選選選んでおんでおんでおんでお答答答答ええええ下下下下さいさいさいさい。。。。（回答者：１3 名） 

    

購入購入購入購入したしたしたした方方方方がががが良良良良いといといといと    
思思思思うがうがうがうが、、、、実行実行実行実行していないしていないしていないしていない    

61616161 名名名名 17.7% 17.7% 17.7% 17.7%    

購入購入購入購入していないしていないしていないしていない    
13131313 名名名名 3.8% 3.8% 3.8% 3.8%    

特特特特にににに意識意識意識意識していないしていないしていないしていない    
のでのでのでので分分分分からないからないからないからない    
131131131131 名名名名 38.1% 38.1% 38.1% 38.1%    

エコマークエコマークエコマークエコマーク（（（（環境環境環境環境ララララ
ベルベルベルベル））））をををを知知知知らないらないらないらない    

3333 名名名名 0.9% 0.9% 0.9% 0.9%    
積極的積極的積極的積極的にににに購入購入購入購入しているしているしているしている    

136136136136 名名名名 39.5% 39.5% 39.5% 39.5%    

エコマークエコマークエコマークエコマーク商品商品商品商品はははは、、、、
割高感割高感割高感割高感をををを感感感感じるじるじるじる    

2222 名名名名    15151515.4%.4%.4%.4%    

エコマークエコマークエコマークエコマーク商品商品商品商品はははは、、、、
品質品質品質品質がががが劣劣劣劣るとるとるとると感感感感じるじるじるじる    

4444 名名名名    30303030....8888%%%%    

購入購入購入購入しようとしようとしようとしようと思思思思うがうがうがうが、、、、市市市市
場場場場にににに出回出回出回出回っていないっていないっていないっていない    

1111 名名名名    7.7.7.7.7777%%%%    

そのそのそのその他他他他    
6666 名名名名 4 4 4 46666....1111%%%%    



 

生生生生ごみはごみはごみはごみは可燃可燃可燃可燃ごみのごみのごみのごみの２１２１２１２１．．．．４４４４％（％（％（％（重量比重量比重量比重量比・・・・H19H19H19H19 年度実績年度実績年度実績年度実績））））をををを占占占占めていまめていまめていまめていま

すがすがすがすが、、、、そのそのそのその多多多多くがくがくがくが焼却処理焼却処理焼却処理焼却処理されていますされていますされていますされています。。。。ごみのごみのごみのごみの減量化減量化減量化減量化にとってにとってにとってにとって、、、、生生生生ごごごご

みのみのみのみの処理処理処理処理はははは重要重要重要重要なななな課題課題課題課題ですですですです。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、生生生生ごみについておごみについておごみについておごみについてお尋尋尋尋ねしますねしますねしますねします。。。。                                            

【【【【問問問問１９１９１９１９】】】】生生生生ごみのごみのごみのごみの減量化減量化減量化減量化（（（（乾燥乾燥乾燥乾燥などなどなどなど）、）、）、）、堆肥化等堆肥化等堆肥化等堆肥化等ののののリサイクリサイクリサイクリサイクルルルルをしていますかをしていますかをしていますかをしていますか？？？？    一一一一つつつつ選選選選んんんん

でおでおでおでお答答答答ええええ下下下下ささささいいいい。。。。（回答者：３４８名） 

「している」、「将来的には実行したい」という回答が、８０．１％でした。 

一方、「できない（住環境の問題など）」という回答は１５．８％でした。 

 

 

 

【【【【問問問問２０２０２０２０】】】】    生生生生ごみをごみをごみをごみを減減減減らしていくにあたってらしていくにあたってらしていくにあたってらしていくにあたって、、、、新新新新たなたなたなたな具体的具体的具体的具体的なななな取取取取りりりり組組組組みみみみ等何等何等何等何かごかごかごかご意見意見意見意見をおをおをおをお持持持持

ちですかちですかちですかちですか？？？？    おおおお持持持持ちのちのちのちの方方方方はははは、、、、ごごごご自由自由自由自由にごにごにごにご意見意見意見意見をおをおをおをお書書書書きききき下下下下さいさいさいさい。。。。    

    

主主主主なごなごなごなご意見意見意見意見    

・生ごみは堆肥にして畑、庭に埋めている。（ＥＭボカシ、コンポスト等を利用） 

・生ごみの水気を切って捨てている。 

・エコクッキングを実践している。野菜の切れ端も食べるようにしている。余分に買わない、

作らない。食べ物を残さない。 

・生ごみを堆肥にしても、畑や庭のない家庭も多いので、近くの農家との連携がとれるよう自

治会ぐるみの取り組みとして生ごみの減量化を図れたらと思う。 

・生ごみ処理機が高く、電気代がかかる。生ごみ処理機の購入に補助金を出して、普及に取り

組むべきだと思う。 

・生ごみ処理機を使っているが、におい、虫などの衛生面や、獣に荒らされるなど、問題が多

い。 

・自治会単位で生ごみ処理機、乾燥機などを購入し、共同利用するのはどうか。 

しているしているしているしている    
131131131131 名名名名 37.6% 37.6% 37.6% 37.6%    

したしたしたした方方方方がよいとがよいとがよいとがよいと思思思思うのでうのでうのでうので、、、、    
将来的将来的将来的将来的にはにはにはには実行実行実行実行したいしたいしたいしたい    

148148148148 名名名名 42.5% 42.5% 42.5% 42.5%    

しようとはしようとはしようとはしようとは思思思思わないわないわないわない    
14141414 名名名名 4.0% 4.0% 4.0% 4.0%    

できないできないできないできない（（（（住環境住環境住環境住環境のののの
問題問題問題問題などなどなどなど））））    

55555555 名名名名 15.8% 15.8% 15.8% 15.8%    



・アパートやマンションでもできる生ごみ処理の方法を教えて欲しい。 

・市町村やスーパーで生ごみを回収して、肥料を作ればよいと思う。できた肥料は販売したら

どうか。 

・スーパーなど、小売店が食品を小分けにしてくれれば、必要な分だけ買いやすい。 

・ＰＲ活動の実施。啓蒙、啓発活動。学校や企業で社会教育。 

・ごみ袋を有料化したことで意識が高まった。 

・外食時に、食べきれなかったものを持ち帰りやすくするような雰囲気作りをして欲しい。 

 

    

【【【【問問問問２１２１２１２１】】】】    ごみをごみをごみをごみを減減減減らしていくにあたってらしていくにあたってらしていくにあたってらしていくにあたって、、、、新新新新たなたなたなたな取取取取りりりり組組組組みみみみ等何等何等何等何かごかごかごかご意見意見意見意見をおをおをおをお持持持持ちですかちですかちですかちですか？？？？    

おおおお持持持持ちのちのちのちの方方方方はははは、、、、ごごごご自由自由自由自由にごにごにごにご意見意見意見意見をおをおをおをお書書書書きききき下下下下さいさいさいさい。。。。 

 

主主主主なごなごなごなご意見意見意見意見    

 

・なるべく少ない包装の物を選んで購入する。 

・売る側が過剰包装のものを作らない、売らない。そのための指導を徹底する。 

・容器持参で計り売りできる場所が増えるとよい。 

・トレーを使い回したり、皿や風呂敷など繰り返し使える物を持参してごみが出ないようにし

たらどうか。 

・必要最低限のものだけを買うようにする。 

・ごみの分別方法が市町村によって異なる。分別方法の統一をして欲しい。 

・ごみ袋が高くなればごみが減るのではないか。 

・リサイクル回収の場を増やしたり、時間を緩和するなど、出しやすい環境を整えて欲しい。 

・プラスチックなど、ごみの分別を細分化した方がよいのでは。 

・３Ｒ（リデュース、リユース、リサイクル）をもっと推進したらどうか。 

・周知徹底、教育、意識改革。各自治体や家庭で話し合いの場を設ける。 

・飲食店の残り物をおみやげとして持って帰る。 

・エコマークをもっと大きくはっきりと表示して欲しい。 

・ポイント制にして回収を促すなど、ごみ減量によるメリットを享受できる仕組みを作っては

どうか。 

・スーパーのレジ袋有料化が本当にエコにつながっているのか疑問である。スーパーの利益に

繋がっているだけではないか。 

 

 

 

 

山梨県民山梨県民山梨県民山梨県民のののの１１１１人人人人１１１１日当日当日当日当たりのごみのたりのごみのたりのごみのたりのごみの排出量排出量排出量排出量はははは、、、、H17H17H17H17 年度実績年度実績年度実績年度実績がががが 1,079g1,079g1,079g1,079g、、、、H18H18H18H18 年度実績年度実績年度実績年度実績がががが

1,0891,0891,0891,089ｇ、ｇ、ｇ、ｇ、H19H19H19H19 年度実績年度実績年度実績年度実績がががが 1,0591,0591,0591,059ｇｇｇｇでありでありでありであり、、、、H18H18H18H18 年度年度年度年度にはにはにはには増加増加増加増加しましたがしましたがしましたがしましたが、、、、H19H19H19H19 年度年度年度年度はははは

減少減少減少減少していますしていますしていますしています。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、ごみごみごみごみ減量化減量化減量化減量化についておについておについておについてお尋尋尋尋ねしますねしますねしますねします。。。。    



【【【【問問問問２２２２２２２２】】】】    リサイクルリサイクルリサイクルリサイクルをををを今後今後今後今後さらにさらにさらにさらに進進進進めるためにめるためにめるためにめるために、、、、新新新新たなたなたなたな取取取取りりりり組組組組みみみみ等何等何等何等何かごかごかごかご意見意見意見意見をおをおをおをお持持持持ちでちでちでちで

すかすかすかすか？？？？    おおおお持持持持ちのちのちのちの方方方方はははは、、、、ごごごご自由自由自由自由にごにごにごにご意見意見意見意見をおをおをおをお書書書書きききき下下下下ささささいいいい。。。。 

 

主主主主なごなごなごなご意見意見意見意見    

    

・テレビ、ラジオ、新聞やイベントなど、大人数が集まるときに３Ｒ運動をＰＲし、市町村や

自治体などで住民一体となれるような活動をしてはどうか。 

・リサイクルに出した物が、どのようにリサイクルされているか分からないので、その後どう

なるか知りたい。 

・市町村ごとのリサイクル量や率を公表し、競わせるのはどうか。 

・リサイクルに関して先進的な活動を行っている市町村や国の取り組みをＨＰ等で紹介したら

どうか。    

・県下のリサイクル回収施設をＨＰ等で紹介したらどうか。 

・子供たちが楽しみながらリサイクルできる工夫をしてほしい。 

・皆が参加できるリサイクル行事を行って欲しい。 

・意識を高める教育が必要である。 

・市町村でごみに関して扱いが異なるので、一本化すべきである。 

・回収場所を増やしたり、回収日を増やしたりして欲しい。 

・販売側が回収するような仕組みを作ったらどうか。 

・リサイクルできる物を、イラストなどを使って視覚的にわかりやすく表示して欲しい。 

・リサイクルしやすい商品を開発して欲しい。 

・エコポイントのようなポイント制にしてはどうか。 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

 


